
Délelőtt azokat a minisztériumo­
kat kereste fel, amelyeknek élén 
horvát miniszterek állanak, délben 

-K' pedig Nincsity Momcsilo külügy­
minisztert látogatta meg, akinél 
másfél óra hosszat tartózkodott.

Radics Pávle agrárreform minisz­
ter a délelőtt folyamán kibérelt a 
Zlatiborszka utcában egy villát, 
amelybe családjával az ősszel be­
költözködik. Itt fog lakni Radics 
Sztepán is, valahányszor Beográdba 
öu

Délután két órakor a „Párisban“ 
szükebbkörü ebéden vett részt a 
pártvezér, délután négy órakor pedig 
családtagjaival a főváros szomszéd­
ságában fekvő Jajince községbe uta­
zott, melynek megtekintette a gaz­
dasági iskoláját. Amint a lakosság 
a horvát parasztvezér megérkezé-

Beográd, aug. 20.
A tegnapi görög keieii ünnep miatt 

a politikai életben teljes volt a szél 
csend. A nap egyetlen eseménye 
Radics Sztepán és csaladjának Beo 

k grádba érkezte, illetve második látó 
gatása. Radics beográdi tartózkodása 
bár nem keltett feltűnést, mégis 
élénk érdeklődést váltott ki a poli­
tikusok és a közönség sorából egy­
aránt és amerre elhaladt és felis­
merték, csoportokba verődve tár­
gyalták meg a pártvezér ujabbi láto­
gatását

Radics Sztepán különben az egész 
napot, mint már tegnapi számunk­
ban megírtuk, magánlátogatásokkal 
töltötte el

séről értesült, nagy tömegekben 
összegyüiekezett v,z iskola előtt és 
lelkes ovációban részesítette Radics 
Sztepánt. Radicsőt és kíséretét rend­
kívül meghatotta a szeretet spontán 
megnyilatkozása és alkalmi beszéd 
ben üdvözölte a köszöntésére meg 
jelent népet. A szerb nép termé­
szetadta gazdaságáról és kiválósá­
gairól beszélt és kifejtette, hogy 
parasztállamban élnek, amelyben a 
főtényező a paraszt-ág. Ennek mun­
kásságából fakad az egész gazda­
sági élet. Rögtönzött szónoklatát 
Sumadia és a szerb nép éltetésével 
fejezte be, amire viszonzásul az 
egybegyült közönség a horvátokat 
éltette. Radics és felesége ezután a 
téren kólózó ifjúság közé állott és 
hosszabb ideig részt vett a táncban

Jajincóről visszatérőben Radics 
Sztepán a szkupstinába ment, ahol 
Zsivkovity Ljuba radikális Klubel­
nökkel volt találkozója. Zsivkovity 
közölte, hogy Sztanojevity Ácát ér­
tesítette Radics Sztepán tárgyalási 
szándékáról, aki kijelentette, hogy 
kész örömmel üdvözölné Knjezse- 
vácon a horvát paraszt-párt vezérét, 
mivel azonban nincsen berendez­
kedve ily magas vendég kellő fogad­
tatására, inkább Beográdba jön, hogy 
alkalmat adjon a tanácskozások le­
folytatására.

A népek ligájának SHS kiküldöttei, 
mint már jeleztük, ma felkeresik 
Nincsity külügyminiszteri, akivel 
részletesen megbeszélik a genfi mun- j 
kaprogrammot.

Radien Sztepán én kísérete
Jafincén.

Ma lesz a találkozója Sztanojevity Acával.
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— Déli telefon jelentéseink. —

Pasity szeptember közepén 
Beográdba érkezik.

Beograd, aug. 20.
Pasity Nikola miniszterelnök érte­

sítette a radikális képviselői klubot 
és a kormányt, hogy szeptember hó 
15-ike előtt visszatér Beográdba 
Néhány napi beográdi tartózkodás

után Crnagorába utazik, hogy részt 
vegyen a szeptember második felé­
ben lefolyó nagy ünnepségen, mely 
alkalommal Nyegos püspök holttestét 
a Lovcsenról leszállítják Cetinjébe.

A

4 kereskedelemügyi miniszter 
Szuboticán.

miniszter megbízásából Sztojkoviiy 
Veljko osztályfőnök, a hadügymi­
nisztérium részéről pedig egy tábor­
nok vesz re^zt a megnyitás ünnnep- 
ségein

Becskerek, aug. 20.
A vasárnap megnyíló szubotieai 

nagyvásáron és kiállításon a kor­
mány képviseletében dr. Krajacs 
Iván kereskedelemügyi miniszter 
fog megjelenni. A földművelésügyi
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Az Ébredő Magyarok nem jártak Becsben.
lésein résztvegven Ugyanez okból 
nem jelent meg a katholikusok nagy­
gyűlésén sem.

A bécsi rendőrség megállapította 
hivatalosan, hogy az Ébredő Ma­
gyarok Egyesületének nincs része a 
bécsi tüntetés előkészítésében és 
hogy az Ébredő Magyarok n m 
vettek részt a tüntetésben.

Lettow és Worheck bajor kern-
pós Keresztesek csapatuoiformisban 
mutatkoztak Bécsben.

A kongresszus lefolyása zavar­
talan.

Becs. aug. 20.
A keresztényszoeiáiista párt el­

határozta, hogy szombaton újra 
antiszemita tüntetést rendez. rend 
fenntartásáért azonban felelősséget 
vállal.

A cionista kongresszuson mintegy 
tizenötezer delegátus jelent meg.

Seitz bécsi polgármester, akit a 
cionista kongresszusra küldöttség! 
leg hívtak meg, kijelentette, hogy 
nem vesz részt a kongresszuson, 
mert felfogása tiltja, hogy hivatalos 
minőségben vallási egyesületek gyű

Merénylet a bolgár szobrán je 
elnöke és alelnöke ellen.

Közzétették az uj román 
megyebeosztásokat.

Beográd, aug. 20.
Párisböl érkező jelentések szerint

Bukarest, aug. 20
Tegnap közzétették az uj román 

megyebeosztásokról szóló rendelke­
zéseket, melyek szerint Erdélyben 
a következő változások lesznek :

a párisi festőniüvészeti kiállítás épü­
lete előtt negyven bolgár kommu­
nista ifjú rejtőzködött el, akik Kuler 
szobranje elnök és Vasev alelnök 
megérkezését lesték Amint a bolgár 
parlament vezetői megérkeztek a 
kiállítás színhelyére, az ifjak e n 
ugrottak rejtekükből es vasbotok kai 
támadtak a meglepett politikusokra. 
A közeiben tartó kodó detektívek a

Brassóvármegye mintegy 25.000 
uj román anyanyelvű lakost kap, 
amennyiben hozzácsatolják az eddig 
Fogarasmegyé aez tartozó törcsvári 
és zernesti járásokat.

Háromszék és Csík vármegyékből 
10—10 községet átcsapnak az 
óromániai határos megyékhez

Aisófehérvármegye székhelye az : szorongatott helyzetbe került p «fi-
eddigi Nagyenyed helyett Gyma | segítségére siettek és szét
fehérvár lesz • .. . „ . ,,,

1 vertek a vakmerő támadókat.Szatmárvármegye székhelye az ■ 
eddigi Nagykároly helyett Szatinár

A bánátot három megyére ősz- sérüléseket szenvedett, mig Va ev 
tolták fel. Az eddigi két 
mellé uj megye kerül Oravitza szék- \ 
hellyel.

Eu er szobranje elnök könnyebb

«negye ; srbesületienül »érült ki az inzultus­
ból.

A rendőrség kél támadót letarí oz- 
tatott. A hatóságok körében az a 
feltevés, hogy a Kommunista ifj-.k- 

I nak részük volt a szófiai székesegy- 
I ház elleni merényletben. A nyoi. 
zas folyik. _____________

Elkészült az uj házassági 
törvény.

t >-Prága, aug. 20
A kormány ratifikálta az uj csa­

ládi- es házassági törvénye. E tör- \ 
vény szerint azok a személyek, akik 
házasságot kötnek, teljes személyi 
szabadságot és munkaszabadságot 
élveznek a házasságkötés után is. 
A lakóheiyváltoztató házastársat a 
másik nem köteles követni. A há 
zasélet alatt közös munkával szer­
zett tulajdon mind a két házastárs 
tulajdonát képezi. Amennyiben az 
egyik házasfél nem rendelkezik az 
életfentarcáshoz szükséges anyagi 
erővel, vagy munkaképtelen és a 
másik képes a segélyezésére, úgy 
köteles házastársát ellátni. A válás 
kimondható a két házastárs közös 
beleegyezése, valamint az egyik há­
zastárs kérelme alapján A gyerme­
kek eltartása mind a két házastárs 
kötelessége. Ha a szülő munkakép­
telen, vagy nem kap állami segélyt, 
úgy a gyermekek kötelesek eltartani.

Harminc Halottja van az amerikai 
najokatasztrófanak. A Rode Iziand 
közelében felrobbant Mac Kenley 
lukszushajó katasztrófájának ma mar 
amint megállapítottak, 30 halottja 
és ötven súlyos sebesültje van. A 
hajónak 670 főleg nő és gyermea 
utasa volt, akik Kirándultak a lukszus- 
hajón, amely útközben kazánrobba­
nást kapott. Az utasok legnagyobb 
részét a tengeren időző hadihajók 
legénysége mentette meg.

r*® TŐZSDE sw,
Augusztus 20.

v S?®^ádA Ámstprdam 2263, Bér- 
lm ldo2, Becs 786, Budapest 789 
BuKarest 2875, London 27150 Mi-
!>mÓrn0D3í>’ NdWÍ°rk 55875, Paris 
2bd oU, Prága loő 75,
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1925
Hatálytalanították 

a „ Banatszki Glasznik66 

elkobzását.
— ,,Torontót" tudósítójától. —-

Halálos szerencsétlenség 
egy becskereki gyártelepen.

Karamból a Fő utcán Ma délben
a becskereki Fő utcán egy késként- 
váganyu teherszereivény összeütkö- 
zött egy a síneken veszteglő autó- 

Becskerek, aug 20 de nem tudták életre kelteni. Azon- Jak-A moz3onyvezetö fékeze t. Q 
Az olajgyárban tegnap délelőtt a nai intézkedtek, hogy Auguszticsot eJeÍénél f°g a

A becskereki ügyészség az uj saj- véletlen, borzalmas szere' cséílenség ki vigyék a kórházba, de a szeren- nrki y6 a , mozdonyt, am-íy
tótörvényben biztosított jogával élve, okozója lett. Már reggel észrevették cséllen fiatal ember a kórházba °eKlrne H az autó hátsó kerekének
tegnap délután elrendelte a Becske- a gyárban, hogy az egyik benzin- vató szállítás közben anélkül, ho^y A anaak gumiját felpukkasztott*.
reken megjelenő „Banatszki Grí asz- tartály párlatlevezető csatornájának e£Y pillanatra is magához tért volna Z aUtd egy szentai cég tulajdona,

legújabb számának elkobzását. a csöve megrongálódott. A csatorna meghalt. Uj ttidőbeteg-dispensair A
határozatot az államügyészség I megjavítására elküldték Augusztics A királyi ügyész még a délután betegségek elleni küzdelem 

‘‘“T“1, kö™lte, a rendőrséggel, Andras 23 éves lakaiossegédet, aki folyamán elrendelte a szerencséik- ságoan mind na*Tobfa 
amely haladéktalanul foganatos! azonnal neki is fogott a munkának, nuí járt lakaíoslegény hullájának a nh a , gy D
tóttá az elkobzási végzést. Rendőrök Tizenegy óra felé utánanéztek, a felboncolását, amely azt állapította naPokűan nyílt meg egy uj
jelenteje meg a Kalvinszka-teri Jasa bogy Augusztics elkészüli-e már a meg, hogy Augusztics szivszéihütiés tudobeteéHispensair a bánsági A. •
iomity-nyomdában és a lap kiadó- munkával és legnagyobb megdob- következtében halt meg bunár községben, amelv dr V,aP -v

a lovábbitásra benésre ott találták a äaU embert A rendőrség enne» folytan meg orvos vezetése alatt ' " J““7
-Pír" a‘ílt?tt és bat zsákban eihelye- (élettelenül fekve a benzintartály indította a nyomozást annak meg működési foii L-i
zeit vidéki példányokat lefoglalták, mellett. Azonnal ki vitték a látszólag állapítására, hogy Augusztics halál? dé f Ji kl*

Jgyszinten rendőrök járták be a vá- aÍalt embert a szabadlevegőre, ahol ért kit terhel a felelősség. ' " Várunk wámnle
ros összes ujságárusitó helyeit és mesterséges légzést végezlek rajta, varun^
elkobozták az ott talált lapokat. 1 _______ Kellős közepén vagyunk az

Az elkobzásra a daytoní majom- I iIfifciiijiiiitiiwiih inu_____ ——— "d" S2ezonjának, az ős nomad ösz-
** ügyészével foglalkozó cikk szol « ^ . tön és a modern divat, az egész-
vitatott okot, amelyben az ügyész UlféCl# I XKÍS érettségi és javítóvizsgák a s®g fenntarta3a es a szórakozás
faeg a vallás kigúnyolását látta. iJf Kl IK. ML, zárdában. Az állami polgári leány- 7agya e^yaránt mozgósítják az em

sajtótörvény rendelkezéseinek j —......... ... .. ___ . I lsko*ában (zárda) a kis érettségit és ^ereke- S ott ülnek a váróterem
megfelelően, 24 órán belül kell a a javitóvizsgálatokat a következő b9n’ akik mar elérték a boldog na-
• orvényszék tanácsának határoznia I ~ aug. 20 sorrendben tartják meg. Kis érett- Pot’ am!kor legalább rövid időre itt *
uZ_, eikobzás fenntartása vagy fel Bimbóhullás. Részvéttel értesül ségí aug' 26 án Írásbeli, 27-én sz-rb hagyhbtják a hétköznapok szürkr- 
masa fel0«. A becskereki törvény-1 ^,nk róIa. hogy Hasim Serity járási nyelX29 én anyanyelv. 31 én szám- séget’ hogy friss szi ekkel gazda-

kntnnBUmty ÍVÓ tanácsa ma foglal- áhatorvos négy éves kis fiacskája Szepternber 2 án földrajz és Ríhassak a leiköket, agy uj erővel
hozott az ugygyel és úgy Ítélkezett, ,Senty Ziatkó, tegnap meghalt. A tortf.üeíem A javítóvizsgák sor az igeiket a további küzdelemre 

a IaPokat a kiadónak vissza koran elhunyt fiúcska temetése ma rendje au£ 2o-én a IV. oszt javító- , ^ várJak a vonatokat, amelyek
; származtatni, mert az inkrimi csütörtökön délután fél 5 órakor lesz vlZSgája’ 30 an az I. és II. osztályé elropltlk őket az ígéret földjére

oait részekben nem látott bűnesetek- | a. róm* kath. egyház szertartásai sze’ ffptember l én a III. osztályé A ame!y meVjult életerővel, zsongitő
ményt fennforogni j rmt a Vatrogaszna utcai gyászhaz Hférvenyeket a vizsgálatok engedé- szenzaciókkal kecsegtet Nos, mai

ból. A súlyos csapással sújtott szülők yezeseért augu3ztus 24 ig kel] be- napság midnyájan olyanok vagyunk
tj.j , , .iránt városszerte nagy és őszint« nyujtani még akik nem is mozdulhatunkAkik a drágaság elleni r6szvét nyilvánul meg y ' a „Torontói“ minden éves előílze. kl hazuÍ!;61-. — mint azon. akik az

törvény ellen vetettek. „ Rövidesen kövezni fonják a Cár ínüi 8t™”ezer diná"n biztositj* blZfw^™bfa,älanak Várótérén.
—---------------— ~ ST5Äí:5iF tÄ.s...«,I--ÄÄ

Becskerek, aug 20. nagyobb lesz L ott lakók öröme ciPész"’ester a W |! « igére
hnL becskerekl járásbíróság most ha egyszer mégis csak kövezni kéz’ J°bbvtígyeterteshen. vadházasságbTn klLÍJth L^ Igerik nekünk' hogy
hozta nyiivanosságra a drágaság dik Kétségtelen, ho^y a dolna ™ é t yuk°vhy Dragicával, legutóbb Í a gondunk’ küzdel-
• ilem törvénybe ütköző vétségek mar sokkal biztatóbb mint pHA?^ azonban mind gyakoribbá vált kő ' bogy ,0:csóbb lesz a megél
Weben kimondott ítéleteket. Az mert a város táviratiiaT Lnd« £ ZÖttÖk a ^váltás, úgy hogy az a és a P^
sitóJ10* sorahan főleg visszonteláro- meg az utca betonburkolatának ei. I a?sz°nJ„végul is megunta az örökös j d,raga kincfe’ talári még

, . H szerepelnek, akik a megenge- készítéséhez szükséges kavicsot h I ci rakodást és otthagyta urát Pe- I m* - !Si »esz mindazoknak, akik
de“fi ldonél korábban vásároltak j hyec táviratstilusban folyik maid i ^a.r.szkl efelett rendkívül elkesere- mén evekk®í„a vfiágpusztitó habom
össze élelmiszercikkeket, vagy elmu- további munka is remélni ith f dett és több ízben arra kérte a7 U? Udíak saját klcsi fészkű
irtották a kötelező arjeJst hogy őszre már keU L vÄ a8“?nyt* térjen vissza hozzfa nő! frlmegSZerezní Az Adria szerel 

Az elítéltek közül Radovancsev utcabelieknek csütökif? dno^ní Ivérébez költözködött Vukovity Dra t6’ nen? vágyakoznak annyira
Oraga 70 éves, Cebzanov Perszida bán ábrándozni á^i ÍZtt ^ g!c\ aäzonb»Q erről halianf sem Jcé,oz6, ff f után, mint
31 eves, Turmszki Ka a 48 eves désről: miért keli niv L gY akart- A szerelmes mester t^nar! I b gy .mi szeretnénk már az ol-
VelinT áHermÍna 8 éres' Hijin lani> ahol nem lehet'gyorsan™“' uéó1 ^kereste Vukorityot és össze De saínoi1“1]4“01'1’31; . iubiekolni-
vehnka R «« —^ereki iaci kötni? gy r an al- tett kezekkel kéne, hogy éljenek dlnos’. a vonatok indulása ké-
urust egy eg napi elzárássá és t , ismét együtt, de ezúttal is elutasító s,k’ meg mindik
otven otven inar pénzbírsággal kap otvenezer dinár bizto- választ kapott feleletül. Hirtelen
Mosonoszki Mibe i 48 éves, Sztano- ™s;»ha,egy evre a rendes kiadó- haragjában erre revolvert rántott
jevity Ivánka 33 éves és Krsztity ■ hlvatah ar°n előfizet a „Torontál“- el0 és két lövést adott le a felesé

3 becskereki piaci ra" gére, majd annak nővérére sütötte
-n rn ,. . naPÍ elzárással es . A fegyházbdl —■ a halálba Nisből a r07„°lvert az utolsó golyót pedig
Sch10 .dmár Pé.nzblr3ággal suíytották. Jelentik: A nisi pályaudvaron te^- L,Sajat mkeiltbe lőUe Mindhárman 
IÖldmei!derfMlk ÓS 26 éves nas°vai PaP az egyik vasúti kocsiban egy sebesu-eseket szenvedtek és
földművest két napi elzárásra és holttestet találtak. A zsebek átkuta7 él®íben maradásukhoz kevés
hatszaz dinár pénzbüntetésre. Ra- tásako rVujevity Aleksza névre szóló - r
iázs Johanna Ágnes 31 éves becs igazolványt találtak. Megállapították m Makszim Gorkij fia megsebesült a 
A^-reki piaci árust négy napi szabad- b°gy Vujevity tegnapelőtt szabadult [na’'.®,<ko,D háborúban. Párisból B. 
sagvesztésre és 300 dinár pénzbir- kj a pozsareváci fegyházból ahol Rabatbd! érkezett sürgöny
^ágra. Végűi pedig Ilijin Iván 24 1öbb eves büntetését töltötte’ ki és tálfw1 m szer.mt ^novi Peskow kapl 

v s ecskai illetőségű bolgár kertészt szülőfaluja felé utazott. Az orvosi lá“I’ A?aáSzlm Gorkij, a világhírű 
et napi elzárásra és ötszáz dinár víszgülat szerint szivszélhüdés ölte £vi°i? !fÓ íf’ megsebesült a rifka-

,»«. ... r““i> «■>"■««
országban tartózkodik, o^Bkl,iiab°Dapl®C0n ma a búzáért
is harcolt a külföldi lésiók •1 255~260, a tengeriért 180 a yahért

ÄÄS fobb’kaíját6 MostSlábák°r ehlres2:it®‘te kért^k15°ét 82 4rpáérl lb0 dinárt
amikor egy vagonból két zsák ten- súlyosan A klnP /6158801*me« I k méte™ázsánkint. A kereslet

nek tudható be. Átmenet-
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Becskerek, aug. 20.
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, egyre késik, a tü-

egyTe nő Se* Óriás- váróteremben 
t-gyre no, — s egyelőre csak
spestusokat tanulmányozhatjuk*
melyek csábosnál csábosabb képek
kaprázatát tátják elénk. Pedig bi-
relm’(|blZ°nr’ elég okunk van a tü­
relmetlenségre, hiszen erre a jobb
konT »r]áii Váuak°zasban már föl
laktunk áU“ík’ , Tár e8®sze« jöl- 
éwhnfi a koplalással. Egészen
SS?“ tehá> ba a váróterem zö­

ge mindig izgató tabban, láza-
köt- °urem°l|a az állomásfőnö- 
Kot. — Mikor indul már 
vonatunk ?

a pro
a

33

a re-

ez a mi

4
A becs-Elfogptt vagonfosztogató. A béga

part! állomáson az éjszaka folyamán 
Gyurgyev raktárnok 
elfogta Teli Miklós

Elemii sorscsapásoktól senki sincs

sitotta lakásberendezését, ruháját, 
fehérneműjét ötvenezer dinárra.

Gyönj
blúzok,
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Ä Mac fennállásának jubileumára 
rendeze't kétnapos versen v főbb 
eredményei:

Bart t a hátuszasban megjavi otta 
az országos rekordot a 100 méteren 
1 p 14'4 mp

100 rn gyors : 1. Jung í :-í
200 m gyors : 1. Szigri 2
100 m női : 1 Virág Éva (Tve), 

2. Sipos Manci.
100 m hát: 1. Meleg Honi;.

Vizipoló.
Tve—Nsc 9:2 (9 : 0 b

Tennisz.
Hamburgban Kehrling vereséget 

szenvedett Froitzheimtól 6:4, 6:5, 
4:6, 6:1 arányban.

Felelős szerkesztő távol, a szerkesztésért felel 
JUHÁSZ FERENC.

ííx -a r * ^,.

Opáunsko Poglavarstvo Cestereg.

Broj 1698-1925. 1725

Oglas.
Nu osnovu reSenja opätinskog 

predstavniátva u Cesteregu skup. 
broj 22—1925 izdavace se pod 
zakup dne 30. avgusta 1925. godme 
na javnoj drazbi na 6 godina pravo 
lova hatara opátine Cestereg u po 
vrsini od 1686 jut. 42 kv. hv.

Uslovi se mogu videti svakoga 
dana za vreme zvaniőnih éasova u 
beleániőkoj kancelariji,

U Cesteregu, 17. avgusta 1925. g.
Milutin Stojkovic s. r. Kari Lajtner s r.

belezzük. knez

Két vagy három

iskolai tanuló 
teljes ellátást talál
Orlova (Sas) utca 3. szám alatt

vezett tagok vannak többségben. 
A felszóbirnusi bizottság tetszésére 
van bízva, melyik fellebbezett vés : 
tárgyalás alá ; melyiket sart indokolt 
nak, me:yiket nem es a panasz ha 
tárideje itt is más az adóköteles 
félre és más a kincstári képviselőre 
nézve, mert az akták cs-;k a fe szó 
lamiási bizottságok működésének 
megszűntével kerülnek vissza az elő­

li tadóhoz

Jtíiport
a régi Bem kér ékről.

!8c5 aug. 20. 
Ünnep. A lap nem jelent meg.

1905 üuj. ^.0.
Ünnep. A lap nem jelent meg.

*■* SPOT! au,
A Kadima SK. felkéri az alant fel­

sorolt atlét áit, hogy föl vő hó 22 én. 
szombaton délután fel 2 érakor a 
régi iszuboticai) állomáson jelenje­
nek meg : Varady Tibor. Szar as 
Vince, Túri Lajos. Spnzer Lajos, 
Trajaovity Jovan. Gálra-. G za.
Úszás»

(

ilben 
eny­
it kö- 
iuto-

de
>g«-a 
Qely 
ti ék
tta.
na.

>do
Ban­

két
uj
li-

Nem lesz különvonat Szuboticára.
A becskereki kereskedők és gyár­
iparosok egyesületének kérelmére a 
bánsági kereskedelmi és iparkamara 
megkeresést intézett a szuboticai 
vasuíigazgatósághoz, amelyben a 
szuboticai mintavásárrai kapcsolato­
san, augusztus 30 ikán különvonat 
beállítását kéne A beadványra m i 
faszolt az igazgatóság. A külön- 
N@natüt csak úgy engedélyezheti, ha 
annyi utast biztosítanak, hogy a 
viteidijakbói tizenötezer dinár be 
vétele legyen a vasúti pénztárnak 
A kedvezmény különvonatra nem 
érvényes és annak engedélyezése 
végett a Közlekedésügyi miniszte 
numhoz kell fordulni. Mivel iíven 
formán hosszas procedura szükséges 
a különvonat megszerzéséhez, a kez­
deményezők a tervet elejtették.

Gabor Andort kiutasították Fran­
ciaországból. A Kassán megjelenő 
* Munkás“ jelentése szerint Gábor 
Andort két társával együtt 24 órai 
f gság után kiutasították Franci a- 
országból, mert a bányamunkások 
Között kornmunistaagitaciót folytat­
ni.

Eszterházy Lujza hétfőn bevonul 
a fogházba. Pozsonyból jelentik:
Jól értesült helyről közük, hogy 
Eszterhazy Lujza a legfelsőbb bírói 
ítélet kihirdetésének bevárása nélkül 
t büntetéséből még háraíévő hat- 
hor.api fogházbüntetésének leülését 
már jövő hétfőn megkezdi. Illetékes 
helyen érdeklődtünk, hogy különö 
sebb intézkedé-ek nern történtek-e. 
A válasz tagadó volt. Eszterházy 
Lujzára ezideig semmiféle különös 
rendelkezést nem kaptak és Ly 
semmi akadálya a büntetés meg­
kezdésének. Közös zárkába fog ke­
rülni a fogház női osztályán, tanul- 
ry; anyait folytathatja, Eszterházy 
Lujza ugyanis müvés/ettöménelem- 
rr.el és történetfilozófiav^i foglal­
kozik, amit ez idő alatt, tekintettel 
arra, hogy a foghazszabáhok nem 
tiltják, folytatni fog.

Drótnélküli telefon
Berlinből jelentik : Németországban 
kísérleteket folytattak arra vonatko­
zólag, hogy a rádióhullámokat, 
melyek tudvalévőén a levegőben ter­
jednek. drót segélyével juttassak a 
közönséghez. Természetesen nern 
építenek külön dróthálózatot erre a 
célra, hanem a meglevő világítási 
Vezetékeket használják fel. A kísér­
letek fényesen sikerültek Erinek a 
módszernek az az előnye van a 
„drótnélküli6 rádióval szemben, hogy 
a felvevökeszülé nek nincs

dróttal.

anteu
nára szüksége, csak be kell kapcsolni 
a világítási vezetékbe, mint például 
egy vilianyvasalót. Az üzemköltség 
is kisebb, mert az adóállomás cse­
kély energiával dobozhat Azonkívül 
a „dróton terjedő rádió* a légköri 
zavaroknak kevésbé van kitéve, mint 
a „drótnélküli*. A zene es beszéd 
áttétele a világítási vezetéken töké­
letesen tiszta, a programra pedig 
épp olyan változatos, mint a „drót­
nélküli rádióé“, amennyiben irt is 
tetszésszerinti állomás vehető fel

Gyönyörű nyáriruhák
blúzok, filc- és bársonykalapok 

érkeztek.
Filcvasalást és alakítást jutányos árban 

vállal 1397

físzlányi Julia V. Becskerek,
Nemanjína (Jenő herceg) n. 7. ez., Tnnner-ká*.

!

Nem szállítják le
Becskerek, aug. 20.

Beográdi jelentés alapján nragirta 
a „Torontál* és az ország csaknem 
valamennyi napilapja, hogy 
nisztertanács a búza vámjának öt ven 
százalékos leszállítását határozta el, 
hogy ezáltal biztosítsa a búza ver 
senyképességét a külföldi piacokon.

A Gyárosok Országos Szövetsége

a búza, kiviteli vámját.
ma leiratot intézett a becskereki 
kereskedelmi és iparkamarához, 
amelyben illetékes helyről eredő 
értesülések alapján közli, hogy a
búza kiviteli vámjának leszáliitá 
sáról beszámoló hírek tévesek, mert 
a kormány nőm foglalkozott — ős 
rövid időn belül nem is foglakozik 
— a vámilletékek csökkentésévé1.

a mi-

Tanácskozások a külügy­
minisztériumban.

tiszta munka a célhoz vezető, rejtély 
feladással nem lehet az egyszerű 
adózót megnyugtatni.

És miután latjuk, milyen óriási 
munkával és költséggel van össze 

előtt Nincsity Momcsiló külügymi- j kapcsolva ilyen adókivetés, mindenki 
raszter ho szasaa tanácskozott Ba- 
dics Sztepánn d és Jovánovily Va- 
szával a népek ligájába delegált 
SHS bizottság két tagjával.

Fél kettőkor délben hagyta el 
Radies Sztepán a kü'ügyminisztériu 
mot, ezúttal azonban újságírók előtt 
csak annyit nyilatkozott, hogy az 
értekezle en a genfi programra ki­
dolgozásáról volt szó.

Beográd, aug. 20 
A külügyminisztériumban ma dél­

tisztában van azzal az óriási teher 
rel, amelyet a kétévenkénti adóki 
vetés az előadókra, a kivető-bizott- 
ságokra, a felszólamlás! hatóságokra 
és magukra az adózókra ró, milvsn 
állandó nagy költségek terhelik a 
pénzügyi adminisztrációt, amely 
költségek fedezhetése szempontja 
ból természetesen állandó adóeme­
lések válnak majd szükségeseké

D) Panaszok
Az adókivető bizottságok határo­

zatai elleni panaszokat a felszólam 
iási bizottságok és az adóhatóságok 
elleni panaszokat azon hatóságok 
fogják elintézni, amelyeket az adó- 
igazgatásra vonatkozó törvény ki 
fog jelölni. Adóiéiszóiamlási bizott­
ságok tartomány; székhelyen 2 evre 
állíttatnak fel.

Az uj adóreform.
XVII.

A panasz felfüggesztő hatálya.
A panaszok részére valamennyi 

fórum előtt biztosítani kellene 
halasztó hatályt, mert csak így le­
hetne némileg belenyugodni a ki­
vető hatóságok munkájába. Viszont, 
hogy az álam alaptalan panaszok 
esetén ne várjon sokáig*a jogos kö­
vetelésére

a

Azon városokban amelyeknek la- 
kőssága meghaladja az 50.000 et, 
a város területére külön adófeiszó- 
lamlasi bizottság áilittatití fel.

Az adófelszólamlási bizottság áll: 
elnökből, ennek helyetteséből, 12 
rendes és ugyanannyi póttagból.

A rendes és póttagok felét a tar­
tományi közgyűlés vagy a városi 
képviselőtestület választja és pedig: 
kettőt a jogászok, kettőt a földmű 
velők és kettőt a kereskedők köré­
ből, az elnököt és helyettesét és a 
rendes és póttagok másik felét a 
pénzügyminiszter nevezi ki Tagokul 
csak olyanok választhatók vagy ne 
vezhetők ki, akik ugyanazon kellé 
kekkel rendelkeznek, mint amelyek 
az adókivető - bizottságok részére 
vannak megállapítva.

gondoskodni 
arról, hogy minden panasz ieg 
később 3 hónap alatt le legyen tár­
gyalva, úgy hogy a kincstár 3, ieg 
később 6 hónap alatt hozzájuthatna 
jogos követeléséhez.

kellene

De aztán az igazság es a jog­
egyenlőség elve megint azt hozná 
magával, hogy az előadónak is csak 
az a panaszjoga legyen, mint az 
adóköteles felnek és ne legyen az 
adózó 15 nap javai szemben 23 
napos panasz határideje, mert ez 
csak arra alkalmas, hogy a pana­
szok szamát megszaporitsa, mert 
minden adóköteles fél, akinek adó­
ját nem az előadó javaslata alapján 
állapították meg, már óvatosságból 
is meg fogja panaszolni a határo­
zatot, nehogy az előadó panasza, 
ezen szerzett előnytől elüsse. Azért 
ez megakadályozandó, a tárgyalás 
befejeztével először az előadónak 
kellene nyilatkoznia, elfogadja-e a ^7°^ irányadók a felszólamlás! bi 
határozatot vagy sem és akkor kő- zpttságra is, amelyek az adókivető- 
vetkezne a sor az adóköteles fél bizottságok részére vannak előírva, 
nyilatkozatára, aki ha méltányosnak A felszólamlás! bizottság rendesen 
találná, bizonyára elfogadná a ha- csak indokolt panaszokat vehet tár- 
tározatot, ha látná, hogy az előadó gyalás alá, indokolás nélkülieket csak 
nem apellál. kivételesen.

Adókivető-bizottsági tag nem le­
het egyúttal a felszólarniási bizott­
ság tagja is. A kincstárt az előadó 
képviseli es az a bizottság előadója 
is. Máskülönben ugyanazon szabá-

A határozatokat az elnök Írásban 
közli az adóköteles féllel, a kincs­
tári előadóval pedig a vonatkozó 
kivetési irat átadásával.

Egy nagy hátránya ennek a kivetési 
eljárásnak az is, hogy az ülésekben 
az elnök csak ai elfogadott adó­
alapot hirdeti ki és nem a kivetett 
adót is. Ez az adókivetés alig
észrevehető munkatöbbletet tenne 
ki és az adózó, aki nem ismeri az 
adókulcsot és az adókivetés rej­
télyeit, megtudná mindjárt az ülés­
ben mennyi adót kell fizetnie és igy 
azonnal tisztában volna vele, elbírja-e 
a terhet vagy sem, mig az adó­
alap kihirdetésénél 100 esetben 95 
nem tudja mennyi adó jár ezen adó­
alap után. Adókivetésnél csak a

A felszólarniási bizottság határo­
zatai ellen panasznak van helye a 
közigazgatási bírósághoz és pedig: az 
adóköteles félre nézve a határozat 
kézbesítése napjától és a kincstári 
képviselőre nézve a kivetési irat át­
adása napjától számított 15 nap.

Megjegyzés. Á talában a Vojvo- 
dinában eddig is érvényes szabályok 
lesznek átültetve A felszólarniási 
bizottságban a miniszter által kine-

1925 augusztus 21. torontál 3 oldal
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Br. 18388—1925. 1721

Három diák
1675 a felsőbb

Orient Biaskop Cirkusz Oglas.Csütörtökön, aug. 20-án 7 es 9 órakor ■i i °8ztáiyokbói
a közeledő iskolai évreNa dán 28. avgusta i925. god u

II éas. pre podne u kancelariji zup. 
Ináén j er skog Odelenja, sóba br. 14. 
odrzaée se prva usmena licitacija u 
skracenom roku za prevoz 235 m 
tucanika sa obale Tise kod Novog 
Beőeja na deonici od kfn 12 do km 
13 áupanijskog puta Baáaid—Növi 
beőej.

Kaucija u Din 3060 polaáe se na 
kasi Okr. Fin. Uprave u V. Beőkereku 
na dán licitacije najdalje do 11 őas. 
pre podne, shodno ől 88. zakona 
o drÉav. raőunovodstvu

Licitanti su duÉni pre licitacije 
poloziti licitacionoj komisiji taksu 

km 2 do km 5 iupanijskog puta | od 100 (slo) Din u taksenmri 
Banatski Dvor—Baáaid.

Kaucija u Din 9100 polare se na Predraőun, opáli i tehniőki uslovi 
kasi Okr. Fin. Uprave u V. Beőkereku mogu se videti svakog radnog dana 
na dán licitacije najdalje do 11 őas. od 9 do 11 őas. pre podne u kan- 
pre podne, shodno ői 88. zakona o celariji Éup íezenjerskog Odelenja 
dríav. raőunovodstvu. ü Vei Beőkereku, 18. avgusta

Licitanti su duÉni pre licitacije 1925. god. 
poloziti licitacionoj komisiji taksu 
od 100 (sto) Din u taksenim 
kama.

Predraőun. opáti i tehniőki uslovi 
mogu se videti svakog radnog dana 
od 9 do 1! őas. pre podne u kan­
celariji Éup. InÉenjerskog Odelenja.

U Vei. Beőkereku, 18. avgusta 
1925 god

1 Jegyek elővételben kizárólag a 
mozi pénztáránál kaphatók.

1 Pénztárnyitás: d. e 10—Vs^-igjd u.
| 4—5-ig. .* Vasár- és ünnepnapokon 
I d. e. 10—11 óráig, d. u. 2 órakor. Jön !

hatalmas dráma az artisták életéből,
7 felvonásban. Mary Wilson a főszerepben. fi

FANTOM I. és II. 3Jön 1 Zmaj Jovina (Mária Terézia) utca 22. Sz.

722Broj 18405—1925.IMW-dÜAl Pergetés előtt álló

mézgazdag méhes
eladó.

Oglas. imegkezdődtek a gyógyfürdők.
Az orvosok által ajánlott pöstyéni 
iszap-, szénsavas-, tengeri sós gyógy­
fürdők. Kneip-kura a legmérsékeltebb 

árakon. Mindenki gyógyul at! 
Milson Henrik.

Na dán 27. avgusta 1925. god. u 
II őas. pre podne u kancelariji Éupa- 
nijskih Ináenjerskog Odelenja, sóba 
br. 14. odrÉace se prva usmena 
licitacija u skracenom roku za pre­
voz 910 m3 tucanika sa obale Begeja 
kod sela Sv. Djurdja na deonici od

BEGA hirdető és közvetítő Veiiki- 
becskerek, a főpostaval szemben.1732

Bármely nagyságú 1731 A kultuszminisztériumtól engedélyezettmar-földbirtokot átveszünk kama. fiú- és leányinternátus
bénetre.

A bérletet gabonával fizetjük.
Ajánlatok „BEGA“ hirdető és közve­
títőhöz küldendők, Velikibecskerek, 

a főpostával szemben.

úgymint fiú- és Jeányreálgimnázium, 
nyelv- és zenetanfolyam. - Humánus 
bánásmód - Felvétel minden időben.
Dr. Ada Broch és Nővérei 
Zagreb, Gundullceva ul ca 63/11,

1708

Za podíupana:

Zup ovity,
veliki beleznik.

6000 dinái I
lelepesi dijat fizetnék 3 szobás, j 

megfelelő mellékhelyise-

Üzletberendezés
mmmmmmmmmmmmmrn

mar-
< A

de =,
teljesen uj, rövidáru, rőfös és 
füszerá!lyányokkal, három nagy 
pulttal eladó. — Bővebbet:

ségÜgyes, tengeri szárításban tapasztalt kü tgekkei bíró lakásért. 1730
Ajánlatok „BEGA“ hirdető és közve­
títőhöz adandók, a főpostaval szemben.

bégmolnár Mütter Gyula Szubotica. neí
tőséSzudarevityeva u. 4. 1723nagy vállalathoz, állandó foglalkozással, 

azonnali belépésre kerestetik.
Ajánlatok „Nagyvállalat* jelige alatt 
e lap kiadóhivatalához intézendők. 1726

Irodahelyiségek
berendezéssel együtt, a. város 
legforgalmasabb helyén, esetleg 
szeptember ho 1-jére kaphatók, j
»BEGA - hirdető és közvetítő a fő- j 
postával szemben.

Za podzupana:
Zupkoviíy,

veliki beleznik.
Zagreb! Ib97

előkelő, gyermektelen zsidó 
család az iskolai évre felvenne

Egy jóforgaimu Egy 10-12 éves kis diák teljes ellátásra
jobb zsidóház tiól való 1—2 
serdültebb diákot. Közelebbit: 

Kolos Mihálynál, Pupinova (Árpád) u. 9.

;ví11729 izr. úri családnál teljes 
ellátásra felvétetik 

1737
Vojvoda Putnika (Alkotmány)

kin
várt

30 000 dinárral 
Bővebbet Piking ügynöknél I

X
Jókaiban lévő läl^OflítIZ I j
A in e r i k a városrész legmagasabb
neiyén, szőlő- és gyümölcsöskerttel

130 000 dinárén eladó
Azonnal beköltözhető 2—4 szoba két 
konyha, két éléstár, borpince. ’
»BEGA“ hirdető és közvetítő,

__________ postával szemben.

S im
A Szlovácska (Lutharj u. 7. számú ugr1740 u. 5. varház bai

Ügynökök és utazók sütciHat és fél öl széles, 325 □-ölnyj j

házhely |jkerestetnek az egész országban egy 
kémiai szer eladásához, amely minden 
házban feltétlenül szükséges és min­
den versenyen kívül áll, 25 százalék 
jutalék mellett.

„PANA“ megh. bizományi intézet 
Ljubljana, Poljanska cesta 12.

1733 sze
a fő­ szabad kézből eladó. — A /evő 

azonnal beköltözhet. 1709Igyümölcsös- és szőlős kerttel, 
a város egyik legszebb helyén 
eladó 230 Din-ért ---ölenként.

»BEGA“ hirdető és közvetítő, a fő­
postával szemben.

Ajánlatokat

Sarok a piacon! Lucerna, lóhere, 
bükköny, olajrepce

1734Üzlethelyiségek, esetleg parcel­
lázva Vásártér—Szlovenacska u, 
sarkán eladók. — Érdeklődni az 
eladónál Horvath, Orient mozi.

Ügynökök dijaztatnakí

3

V&£ Grafológus s#s
* ember jellemét, képességeit és gyengéit feltáró s múltját, 

jelenét és jövőjét általánosságban megvilágító kimerítő írásbeli 
ítéletet hoz, hozzá beküldött régebbi, tehát nem e célra irt, 

aláírás nélküli magánlevél alapján.
Minden ilyen megkeresést 50 dinár díj postautalványon való 
beküldése és ajánlott levélbeli bélyeg átvétele után legkésőbb

10 nap alatt intéz el
Darvas Vilmos kereskedelmi akadémiai tanár, Pancsevó

és más gazdasági magvakat vá 
sárol napiáron Trgovína semena
Tíma Vladiszavljevity Seoorád,
Boszanszka ul 30.

►

I ró
let1736
esii'

1693_ I kör
Eladó h^zak különböző ut-, :,w 11 Oákban, 745 Ü-Öl
Házhely a kórház mögött parcellázva, 
két szoba bútor lakással együtt 
zongora, különféle hordók, bicikli! 
harisnyakötőgóp, balkaros „Singer“ 
varrógép felsőrószkészitő, üzleti állvá­
nyok, nagyobb mennyiségű üvegek. 
Továbbá több üzlethelyiség forgalma­
sabb utcákban k adó, Piking ügynök.

„Eternit“ vir
(ra

fedőlemezek gyári áron

Ljubisa Pichertnéi
Vei. Becskerek kaphatók.

Gyári árak 1 1701 Gyári árak;
• • ——

Üzlethelyiségek kiadók
Van szerencsém értesíteni igen 
tisztelt vevőimet, valamint a nagy­
érdemű közönséget, hogy első­

rendű békebeli minőségű
angol szöveteim megérkeztek.
Nagy raktáram folytán minden­
fajta ruhát azonnal szállíthatok. 
Kérem a

dós
^ Sp;4 ML

jelenovember hó 1-ére
a Fő utcában és Gimnázium utcában

Érdeklődni Fendler József üzletében Fő

kit
Páv
bog1704 utca. Been. é. közönség szives 

pártfogását. Ő'-xí'? szó:%1711 ",

Mahsli Dósai Ljubisa Pichert U. Bgrabprpb Piri ts GMm Higijiit
csukott és nyitott, minden időjárásban 
alkalmasak. Olcsó és kellemes utazás. 

Minden időben megrendelhető

„R A TA R“ Fordképviseíetnél
Velikibecskerek, Buzatér 6.

Telefon 208.

Alekszandrova u., Bállá drogueria 
fölött). — Ugyanott felvétetik két 
önálló nagymunkás és egy tanonc 

(lehetőleg helybeli fiú).
mindennemű a^zfaltmunkálalokat
Uelikibecsherehen és környékén gydri kei1013

dron vállal. A1696Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál, Velikibecskerek. ira

Kiadja Peitz Fér. PéL 1 <
X
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